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会 議 要 旨 書 

会議名 第４期三鷹市生涯学習審議会第７回定例会 

第 33期三鷹市社会教育委員会議第７回定例会 

日 時 令和７年２月 13日（木） 18時 30分～19時 40分 

場 所 三鷹市生涯学習センターホール 

出席委員 

（17人） 

田中雅文 矢崎喜美子 齋藤智志 廣瀬圭子 青木玲子 山口和昭 

間部豊 小林七子 塚田明美 永田和昭 丸岡近賀子 進邦徹夫 藤橋初美

雨谷由夏 加藤綾子 井上翔太 千田妙子 

欠席委員 

（３人） 

生田美秋 東山昌央 櫻井勉 

行政職員 

（７人） 

スポーツと文化部長 大朝摂子 

スポーツと文化部調整担当部長 平山寛 

教育部調整担当部長・総務課長 齊藤真 

生涯学習課長 八木隆 

三鷹市立図書館長 大地好行 

生涯学習課主査 中西崇郎 同主任 齊藤満里奈 

会議の公開・

非公開 
公開 

傍聴人数 ０人 

（開会に先立ち、市長から挨拶を行った。） 

１開会 

（事務局より委員の出席状況、傍聴者の有無、会議要旨の公開について報告し、配付資料の確

認を行った。） 

 

２ 議題 

・三鷹市生涯学習プラン 2027（最終案）について（諮問・答申） 

（市長から会長へ、諮問文を提出した。市長は公務のため、ここで退席） 

【会長】ただいま、市長より諮問いただいた。詳細について、事務局より説明をお願いしたい。 

（事務局から、説明を行った。） 

【会長】それでは、審議に入りたいと思う。三鷹市生涯学習プラン 2027（最終案）について、

ご質問やご意見はあるか。 

【委員】５ページの「２ 生涯学習の定義」の１行目、「教育基本法第三条」を「教育基本法

第３条」に修正いただきたい。 

【委員】18ページ下段及び 21ページ５行目に不要な行間があるので詰めていただきたい。 

【会長】12 ページの図の後の文章を１行下げていただきたい。14 ページの下段にある「ＫＧ

Ｉ及びＫＰＩ」の説明について、文字を大きくするか行間を詰めていただきたい。 
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資料編のグラフについて一部カラーになっているが、色分けした方がわかりやすいためか。 

【生涯学習課長】その通りである。 

【副会長】20ページの「イ 学校を活用した学習機会のさらなる拡充」の《具体的な取り組み

例》に「学校部活動に対する支援」とあるが、趣旨や方向性について記載しなくてよいのか。 

【スポーツと文化部長】こちらは第５次三鷹市基本計画に記載されている表現をそのまま掲載

している。「イ 学校を活用した学習機会のさらなる拡充」に「地域と連携した学校部活動改

革の推進に取り組みます。」と記載しており、また教育部とも連携していくので、プランの中

に含まれているとご判断いただければと思う。 

【委員】７ページにある「芸術文化に関すること」について、「芸術文化に関する基本的な考

え方（予定）」となっているが、（予定）となっているのはなぜか。 

【スポーツと文化部長】芸術文化に関することは、個別の計画はなく、三鷹市基本計画の中で

位置づけをして、具体的な事業を行ってきた。しかし、第５次三鷹市基本計画が４年間の計画

となり、直近の取組に限定した計画となったことに伴い、芸術文化に関しても、新たに基本的

な考え方を策定し、それに沿って 10年程の中長期的な視点を持つこととした。「芸術文化に関

する基本的な考え方」については、来年度策定する予定であることから、現時点では（予定）

となっている。 

【委員】「芸術文化に関する基本的な考え方（予定）」だけ、名称に「三鷹」が付いていないが、

今後名称は変わる可能性があるということでよろしいか。 

【スポーツと文化部長】その通りである。 

【委員】３ページ「(2) 生涯学習審議会・社会教育委員会議からの意見書」の「イ）スクール・

コミュニティ」について、学校３部制の第２部は子どもの放課後であるので、子どもの学びは

あるが大人の学びはあるのかが疑問である。市民の方が見たときに誤解がないように、表現を

工夫したほうがよいのではないかと思う。 

【スポーツと文化部長】審議会からの意見書を要約した部分なので、もう一度いただいた意見

書に立ち返って、記載内容を検討したい。 

【会長】意見書の内容を記載しているので、新たに何か変えるのではなく、もともとある意見

書を使いながら、もう少し表現を検討いただければと思う。 

他にご意見はないか。 

（意見なし） 

【会長】令和６年度諮問第 1 号「三鷹市生涯学習プラン 2027（最終案）」について、異議なし

として答申することに、異議はないか。 

（異議なし） 

【会長】それでは異議なしと認め、令和６年度諮問第 1号「三鷹市生涯学習プラン 2027（最終

案）」については、異議なしとして答申することに決定する。 

（会長からスポーツと文化部長へ、答申文を提出いただいた。） 

 

３ 報告 

(1) 令和６年 10月 24日(木)、25日(金)に第 66回全国社会教育研究大会茨城大会、第 55回関
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東甲信越静社会教育研究大会茨城大会が開催され、１人の委員が出席された。 

(2) 令和６年 11月 16日(土)に府中市で、東京都市町村社会教育委員連絡協議会第５ブロック

研修会が開催され、７人の委員の方にご参加いただいた。 

(3) 令和６年 12月 14日(土)に町田市で、東京都市町村社会教育委員連絡協議会交流大会が開

催され、５人の委員の方にご参加いただいた。 

(4) 令和７年４月 19 日（土）午後に町田市で、東京都市町村社会教育委員連絡協議会定期総

会が開催される。 

 

４ その他 

次回は、令和７年４月 22日（火）午後６時 30分から、生涯学習センターで開催予定である。 

―閉会― 


